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Pan
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Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,
w odpowiedzi na interpelację nr K10INT13872 Pana Janusza Kowalskiego, Posła na Sejm 
RP, z dnia 2 grudnia 2025 r., w sprawie strategicznej roli Poczty Polskiej w systemie 
bezpieczeństwa państwa oraz niepokojących planów likwidacji przez rząd Donalda Tuska 
posterunków Straży Pocztowej w Chełmie, Zamościu i w Suwałkach, uprzejmie przekazuję 
następujące wyjaśnienia oparte na informacji udzielonej przez spółkę Poczta Polska S.A. 
(dalej również jako „Spółka”). 
Poczta Polska S.A. wyjaśnia, że ochronę jej obiektów zapewnia Departament Ochrony 
i Logistyki Gotówki, a nie Straż Pocztowa. Działania optymalizacyjne nie będą prowadzone 
w obiektach infrastruktury podlegających ochronie obowiązkowej, do których nie należą 
będące przedmiotem interpelacji obiekty w Zamościu, Suwałkach i Chełmie. Działania 
optymalizacyjne nie prowadzą do likwidacji ochrony obiektów, lecz polegają na ich 
zabezpieczeniu adekwatną ochroną za pomocą form technicznych i elektronicznych przy 
jednoczesnej optymalizacji kosztów.
Poczta Polska S.A. poinformowała, że nie jest podmiotem ochrony ludności w myśl ustawy 
z dnia 5 grudnia 2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej (Dz. U. z 2024 r. poz. 1907) 
i nie zawarła porozumienia z organem ochrony ludności o wykonywaniu zadań w tym 
zakresie. 
Odnosząc się do kwestii inwestycji infrastrukturalnych Spółka poinformowała, że
inwestycje w obszarze IT, cyberbezpieczeństwa oraz infrastruktury logistycznej należą 
do kluczowych elementów jej programu transformacji biznesowej i operacyjnej. Ich celem 
jest wzmocnienie zdolności operacyjnych Spółki, utrzymanie ciągłości jej działania oraz 
dostosowanie do wymagań rynku. 
Jednocześnie przypominam, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Poczcie Polskiej S.A. realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 
Kodeks spółek handlowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 18 ze zm.). Zgodnie ze Statutem Poczty 
Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, nie zastrzeżone 
przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub Rady 
Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu.
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